

# 中国科学技术大学工程科学学院

## 唁 电

白以龙先生治丧委员会：

惊悉我国著名力学家、中国科学院院士白以龙先生不幸逝世，我们深感悲痛！谨致以深切哀悼，并请向白先生亲属致以诚挚慰问！

白以龙先生是中国非线性力学的战略科学家和卓越领导者，长期从事爆炸、固体变形损伤和非线性力学研究并取得创造性成就。他建立了被国际公认为“白判据”的热塑剪切模型系列创新理论；创建了损伤与失效的统计细观力学理论；提出了损伤演化诱致突变和跨尺度敏感性等新思想，为我国力学事业的发展和国家重大工程需求做出了卓越贡献，多次获得国内外重大奖项，在世界力学界享有崇高声誉。

白以龙先生是中国科学技术大学近代力学系首届毕业生，曾担任近代力学系兼职教授。白先生作为杰出校友，长期关心和支持母校特别是力学学科的发展，多次参加近代力学系力学学科教育和发展规划会议，与近代力学系联合培养研究生和青年人才，指导中国科学院材料力学行为和设计重点实验室建设，在人才培养和科学研究等多方面给予我们全力指导与无私帮助，为中国科大力学学科发展做出了重大贡献。

白以龙先生的不幸逝世，是我国科技界的重大损失！他高尚的爱国主义情操，毕生以求的科学探索精神，潜心治学的大家风范，将永远激励广大科研工作者和青年学子继往开来，勇攀科学高峰。

斯人已逝，风范长存，我们深深怀念他！

白以龙先生千古！

